

de citar las asignaturas indispensablemente necesarias para obtener la debida cultura periodística...

Me estoy refiriendo, o he pretendido referirme en estas líneas—no hace falta, creo yo, que le diga—al periodista profesional...

No abundan mucho, como antes digo, los periodistas profesionales en España. Quizá el tipo de periodista, como apunta Rafael Mainar...

El cerebro del periodista ha de ser chorro constante y abundante en ideas. Ha de procurar decirlo bien, escribirlo bien, cuando se le dan, o ha de adivinarlas cuando no se le dan...

El periódico. El periódico es la Historia que pasa, la Historia viva de cada día, reducida y concretada, fácil y amena, lindamente narrada...

La parte ideal y la parte económica del periódico, están en perfecta e íntima relación. Su triunfo y su vida dependen más de la segunda que de la primera.

Seguidamente nuestro compañero, con gran acierto, con perspicacia grande, define las diferentes clases de periódicos: el romántico, el político, el de partido...

Porque habéis de tener muy en cuenta que así como vosotros, los oficiales, podéis defenderos hoy con vuestros conocimientos tipográficos...

Con amor de humanidad, repito, con la simpatía profunda que siempre me habéis inspirado, en nombre de esas vidas en flor, os pido este pequeño sacrificio.

El martes próximo, a las siete y media, disertará el culto catedrático de esta Universidad D. Guillermo Sáez, sobre el tema: Aspecto social de la matemática.

Varios amigos particulares de nuestro compañero Pepe Sánchez Gómez, deseando demostrarle su afecto...

Del obrero tipógrafo. En esta última parte de ella, nuestro compañero se dirigió a los tipógrafos, diciéndoles, después de hablar de la confección de los grandes diarios europeos y americanos...

Una de las cosas que en más estima tengo de mi vida, es la de haber sido obrero tipógrafo. Al lado de amigos y compañeros, muchos de los cuales son hoy ya tierra...

tenía conocimientos generales suficientes para llamarse obreros cultos, son gran parte de los oficiales de hoy. Las exigencias del trabajo moderno piden hoy un mayor esfuerzo de cultura...

El tipógrafo debe aspirar a ser un artista de la Tipografía, un confeccionador y creador de modelos, un hábil trabajador en lo que en la jerga tipográfica se llama «remendaje»...

En el alternativo ejercicio de una y de otra labor, la de la caja y la del «remendaje», sin ahuilarse ni en la una ni en la otra, está, creo yo, la formación perfecta del obrero tipógrafo.

Claro es que en el obrero tipógrafo se da el caso, como se dará en todas las industrias, de tener mejores aptitudes para una cosa o para la otra...

Más lo que es indudable, es que el tipógrafo, sino quiere producir con desgana, sino quiere tomar mala voluntad a su arte, debe alternar, capacitándose para ello en sus diferentes ramas...

Bien está la dignísima y respetable posición; pero humildemente creo que puede, por hoy, concretarse esa idealidad a la noble aspiración de afianzamiento de una personalidad obrera...

Y si digo esto a los tipógrafos que son ya hombres, que son oficiales, ¿qué he de pedir a los jóvenes que, como aprendices, pueblan las imprentas...

Guiado de los mejores desos, recogiendo observaciones en el constante trato que con los tipógrafos tengo, ojeando los talleres y viendo el triste y pobre porvenir que puede ofrecérseles...

Porque habéis de tener muy en cuenta que así como vosotros, los oficiales, podéis defenderos hoy con vuestros conocimientos tipográficos...

Y nada más. Perdonad el sermón que, para bien de todos los que me escuchan, y tranquilidad mía, hago votos fervientes porque sea el primero y el último. He dicho.

El martes próximo, a las siete y media, disertará el culto catedrático de esta Universidad D. Guillermo Sáez, sobre el tema: Aspecto social de la matemática.

Varios amigos particulares de nuestro compañero Pepe Sánchez Gómez, deseando demostrarle su afecto por el éxito obtenido en la conferencia que dejamos reseñada...

Jabón «Torre del Gallo» Salamanca. — Hijo de Segundo Primo. Padiñeros, 4.

LACRUZ ROJA

Soldados socorridos por la Cruz Roja en la noche del 15 de los corrientes: Ricardo García (cabo), Francisco Vicente, Jacinto Ferrero, Feliciano del Campo, Manuel Iglesias, Jesús Erijón, Ricardo Mayo, Emilio González...

El soldado José Giró, del regimiento de Segorbe, después de cenar, pasó a dormir a la Posta, para marchar el día 16 a su casa.

Día 16, tren a las diez de la mañana: Domingo Fernández, está herido, del regimiento mixto de Artillería de Ceuta...

Negociado de información: El soldado salmantino Luis Hernández Estévez, del grupo de Regulares Indígenas de Ceuta, se halla sin novedad en dicha plaza.

Hospitalizado en la Posta Sanitaria el día 16, a las once de la mañana: Ángel Villagrau Rios, del regimiento de cazadores de Figueras...

El enfermo Fidel Lamas está fuera de peligro, siendo su estado muy satisfactorio.

La asociación Acción Católica de la Mujer, de Salamanca, ha relagado veinte Crucifijos más, para que les sean impuestos a los hospitalizados en la Posta Sanitaria.

SUCESOS

Ladrón precoz: El día 29 del pasado mes de Noviembre fué denunciado por un vecino de Mogarráz, el joven de aquel pueblo José Luis Hernández...

Casual: En la Casa de Socorro fué curada ayer María González, de cincuenta y cinco años, de una herida contusa con hematoma en la región frontal...

Ciudad Rodrigo

Reunión de ganaderos para tratar de la falta de material para transportar el ganado: acuerdos tomados.—Un telegrama al ministro de Fomento.

Con motivo de la gran escasez que existe de material ferroviario para transportar la enorme cantidad de ganado de cerda que se ceba en este partido de Ciudad Rodrigo...

Extravío.—El día 1.º del corriente se extravió, en las inmediaciones de Ciudad Rodrigo, un buey de cuatro años, pelo negro...

Se arriendan: de 45 a 60 hectáreas de 100 o 150 huebras, de tierra de labor, buena calidad, con pastos buenos...

Holandesas.—Se venden vacas recién paridas y próximas a parir, de pura raza holandesa...

Traspaso.—Se traspasa la tienda de comestibles «La Flora», de la plazuela de Bretón, número 12...

Por mil pesetas, vendiendo no villas holandesas, recién paridas, dando mucha leche.

Berlina.—Se vende una berlina, muy buena, con enganche a la limonera y tronco, y un familiar de cuatro asientos...

Colocación.—Se necesita una persona de buenas referencias y edad que esté algo práctico en un molino harinero.

Carboneros.—Se vende la corta de desmoche de mil trescientas encinas en la dehesa del Espino de los Doctores.

de esta clase de ganado, ha sido de doce arrobas a 21,50 pesetas, de diez arrobas a 20 y de menos peso a 19 pesetas arroba.

Ha estado en esta el culto párroco de Pedrotoro, D. José María Corpas.—Ha llegado de Madrid el oficial de Telégrafos recientemente ingresado, D. Antonio Pintao.

Los músicos salmantinos. Con el fin de discutir y aprobar el reglamento por el que ha de regirse la asociación, se convoca a todos los músicos en general a la reunión que se celebrará mañana...

Sociedad católica mutualista. Barrio del Progreso (Pizarrales). Suscripción para el homenaje al excelentísimo e Ilmo. Sr. Dr. D. Julián de Diego y Alcolea...

La caja de la sociedad, 10 pesetas; D. Ventura Benito, 0,50; D. Román Eloy García, 5; D. Hilario Garrote, 2; D. Tomás Pérez, 1; D. Manuel Herrero, 0,50; D. Guillermo Andrés, 0,25; D. Felisa de la Iglesia, 0,25; D. Tomás Sánchez, 0,25; don Julián Prieto, 0,25; Un administrador de S. E., 1.

Hijas de María. D.ña Victoria Garrote, 0,50; doña Irene Romo, 1; D.ª Herminia García, 0,25; D.ª Elvira Pérez, 0,25; doña Emerita García, 0,25; D.ª Rosa Iglesias, 0,30; D.ª María Sánchez, 0,30; D.ª Cesárea Gutiérrez, (vecina del barrio), 0,25; D.ª Demeitrio Hernández, 0,25; D.ª José Pérez, 0,30; D.ª Gabriela Sánchez, 0,20; D.ª Agustina Prieto Esperanza, 0,20; D.ª Teresa Sánchez Hernández, 0,20; D.ª Rosalía González, 0,25; D.ª Francisco Hernández Martín (de la ciudad), 0,50; D.ª Obdulia García, 0,25. Total, 26,25.—La comisión.

Conflicto ferroviario. Los ferroviarios de la línea de Medina a Salamanca. Anoche, a las siete y media, se reunieron en junta general los ferroviarios de la línea de Medina del Campo a Salamanca...

Después el presidente puso en conocimiento de la asamblea las gestiones que había hecho para conseguir que la Compañía concediera, según viene haciendo algunos años, la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Después el presidente puso en conocimiento de la asamblea las gestiones que había hecho para conseguir que la Compañía concediera, según viene haciendo algunos años, la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Este año, la empresa explotadora del ferrocarril de Medina a Salamanca, al requerimiento de sus empleados de que les conceda la paga extraordinaria de Navidad...

Cámara de Comercio.

Esta noche, a las siete y media, celebrará el pleno la sesión mensual reglamentaria.

Publicaciones últimamente recibidas: Memoria de la Cámara de Comercio Española de Filipinas, correspondiente al ejercicio de 1920-21, Manila.

Quedan en secretaría a disposición de los electores a quienes interesen.

LOS DEPORTES

El domingo tendrá lugar, en el campo de los Salesianos (Calzada de Toro), un interesante math entre los teams F. C. Salesianos e Imperial F. C.

Este partido promete ser reñidísimo por haber jugadores de mucha importancia en ambos equipos.

El eterno problema, por Dr. C. Ilo; La educación de la mujer bajo el punto de vista social, Ploto; Casos y Cosucas, El Mago Adivino; Las Asociaciones Escolares, V. Cestestino; Picotazos, Dr. Cantabria; No sé, sin embargo, Don Nadie; Artículo científico, Peritonitis y su tratamiento, por el Dr. Pablo Beltrán de Heredia.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana. Día 18, domingo, IV de aydvento. La Expectación del parto de Nuestra Señora I. Virgen María—Catedral.

Misas rezadas desde las siete a las nueve; a las nueve y media, misa solemne, con sermón, que predicará el canónigo Sr. Magistral D. Nicolás Pereira; a las diez y media, misa de postre en la capilla de San José; a las tres de la tarde, matines.

San Martín.—Misas rezadas desde las seis y media; a las diez, misa de minerva de la cofradía de la Sacramental; a las diez y media, misa rezada en el altar del Santo Cristo de la Agoría; a las doce, misa con plática; a las tres de la tarde, catecismo de los niños.

San Sebastián.—A las siete, misa rezada; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las once, misa con plática; a las tres de la tarde, catecismo de niños.

Purísima.—A las siete, misa rezada de las madres Agustinas; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las doce, misa con plática; a las tres de la tarde, catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—Misas rezadas desde las seis y media a las ocho y media; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las diez, misa rezada; a las once, misa con plática; a las tres de la tarde, catecismo de niños.

San Pablo.—A las siete, misa rezada; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las diez, misa con plática; a las tres de la tarde, catecismo de niños.

Sancos Spiritus.—A las siete y media, misa rezada con plática; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las tres de la tarde, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Fiesta anual de la congregación de la doctrina cristiana y de los niños de la catequesis, consagran a la Sagrada familia.

Desde las seis y media de la mañana, misas de comunión para los congregantes y niños del catecismo y demás fieles; a las diez, misa solemne; a las once y media, misa con plática; el sermón de las jornadas de la Virgen y San José, a las cinco y media de la tarde, como el día anterior, ya anunciado.

Pizarrales.—Misa rezada a las ocho y a las doce, catecismo. San Juan Bautista.—A las siete, misa rezada; a las ocho, misa parroquial, y a las dos y media de la tarde, catecismo.

Trinidad (Arrabal).—A las diez, misa parroquial, y a las once, catecismo. Visitahermosa.—A las ocho, misa rezada; a las diez y media, misa rezada; a las once y media, misa rezada; a las doce, misa rezada.

Santo Tomás y la Cruz.—Misas rezadas a las ocho y a las diez y media. San Julián y Santa Basilia.—A las ocho, misa rezada a Nuestra Señora de los Remedios, y a las diez, otra misa. PP. Jesuitas.—Misas rezadas desde las cinco y media a las nueve; a las diez, misa para los congregantes de San Luis y San Estanislao; a las diez y media, misa rezada y catecismo.

PRIM, Ortopédico, en Salamanca.

El día 23 de Diciembre, en el hotel Pasaje, recibirá este afamado Ortopédico de Madrid, calle de Preciados, número 33, a cuantos necesiten de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de la espalda, pies, piernas torcidas, tumores blancos en las articulaciones, parálisis, fajas para corregir la obesidad, dilatación o abultamiento del vientre.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Modelos perfeccionados y con los cuales los amputados pueden dedicarse a cualquier trabajo.

HERNIAS, braguero especial PRIM, privilegiado

Todo herniado que desee obtener un alivio instantáneo y una contención absoluta de sus hernias, no debe dejar de adquirir este aparato, de fama universal y tan acreditado, que la mayoría de los enfermos lo usan por ser el único que garantiza la retención completa de las hernias. Cuarenta años de éxito.

Con el uso de este aparato los niños se curan todos, radicalmente, en tres meses. Casa ortopédica más antigua de España, seria y acreditada por sus constantes triunfos.

Despacho: Madrid, calle Preciados, número 33.—Fábrica: Naciones, 13.

LOS TEATROS

Y once, a las cuatro de la tarde, función eucarística. Siervas de María (San Millán).—Misa rezadas a las siete y ocho. Hermanitas de los Pobres.—A las siete y media de la tarde, función eucarística. Misa a las nueve y media con explicación del evangelio; a las dos y media de la tarde, rosario y catecismo. Convencios de MM. Religiosas.—Misa conventuales toda la semana a las siete, y maitines a las cinco de la tarde. Esclavas (Azafrán y Rollo).—Misa conventuales a las ocho, con explicación de S. D. M. toda la semana, y a las cinco y media de la tarde, la reserva. Capilla del Cristo de los Milagros, de la Agonia, de la Cruz, Esclavas e religiosas de PP. Religiosos.—Las misas ordinarias y maitines toda la semana, hallándose abiertas a las horas de costumbre. Día 19, lunes, San Nemesio.—Catedral: Misas rezadas de siete a nueve; a las nueve y cuarto, misa conventual; a las tres de la tarde, maitines. Parroquias, conventos y capillas.—Las misas ordinarias y maitines. Sigue el septenario de las jornadas de la Virgen y San José en el parroquia del Carmen. San Martín.—Función mensual a San José, misa de minerva a las diez y al oscurecer, ejercicio del mes con plática y bendición. PP. Jesuitas y Carmelitas.—Al oscurecer, rosario y lectura espiritual toda la semana. Día 20, martes, Santo Domingo de los Siros, abogado contra la hidrofia.—Catedral, Parroquias, conventos y capillas.—Las misas, maitines y jornadas de la Virgen del día anterior. Día 21, miércoles, Santo Apóstol.—Los cultos y jornadas del día anterior. Día 22, jueves, San Demetrio y Nuestra Señora del Desierto.—Los cultos y jornadas del día anterior. Día 23, viernes, Santa Victoria Virgen.—Los cultos y jornadas del día anterior. Día 24, sábado, San Gregorio, presbítero.—Los cultos y jornadas del día anterior. PP. Carmelitas.—Misa sabatina del Carmelo a las seis y media, y a las cinco de la tarde, salve solemne. Padres, Madres y Hermanas Dominicas.—Misa sabatina del Rosario a las seis y a las siete, y a las cinco de la tarde, salve solemne del Rosario.

Pronto aparecerá "INFORMACIONES,"

diario independiente, dirigido por Leopoldo Romeo (Juan de Aragón).

Lista de redacción:

Adame Martínez (Serafin), Aguilar (Fernando de), Aznar Navarro (Francisco), Cecoeda Rey (Emilio), Donato (Magia), García Mofadad (José), Gómez Hidalgo (Francisco), Lapena (Alfonso), Mori (Arturo), Muñarriz (María de), Muro de Zoro (María mo), Palacios (Juan Manuel), Perrin (Guillermo), Portales (Miguel), Romeo (José), Selles (Eugenio), Suárez Inclán (Antonio), Viarrell (Santi go).

Redactores artísticos:

Durá, «Eneaz», Marin (Luis Ramón), Penagos, «Tito».

"INFORMACIONES,"

publicará cada día de la semana una crónica firmada por B. Ilo (Luis), Escociano (Teresa), Junoy (Emilio), Linares Rivas (Manuel), Répido (Pedro de) y Zozaya (Antonio).

"INFORMACIONES,"

publicará a diario una Novela Corta, ilustrada, escrita expresamente para el periódico, original o inédita. Alternarán los siguientes novelistas.

Antón del Olmet (Luis), Aznar Navarro (Francisco), Balda (Joaquín), Burgos (Carmen de «Colombines»), Cadenas (José Juan), Castro (Cristóbal de), Contreras y Camargo (Enrique), Donato (Magda), Espina (Concha), Fernández Flórez (Wenceslao), Fuentes (Magdalena S. de), Cabirondo (Victor), Gánsoga (Luis de), García Mercatal (José), González Blanco (Andrés), Horiández Catá (Alfonso) Hoyos Vincent (Antonio de), Mañana (José de), Lorente (Juan José), Martínez Olmedilla (Augusto), Mori (Arturo), Muñoz Seca (Pedro), Nelken (Margarita), Répido (Pedro de), R. Bonnat (Agustín), San José (Diego), Zozaya (Antonio).

"INFORMACIONES,"

no publica anuncios, y sus páginas estarán consagradas exclusivamente a texto y grandes.

La Redacción Administrativa y talleres han quedado instalados en la calle de Jardines, 4, 6 y 8.

Dirijan toda la correspondencia: Apartado 12.083, Madrid, E. 12.

Lea usted "INFORMACIONES,"

18, 17, 11, 14, 80 D.

AVISO IMPORTANTE

En breve se abrirá al público, en el Paseo Alto del Rollo (junto a los depósitos de aguas), un establecimiento de Vaquería, titulado

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

montado con todos los adelantos modernos de salubridad e higiene, estableciendo el servicio a domicilio y garantizando su inmejorable calidad y pureza.

Se admiten encargos para servir desde el día de su inauguración, en casa de Modesto Coll, Avenida de Rodríguez Sampedro, 8, 1.º (antes Paseo del Rollo).

Automóvil Hispano-Suiza.

ACABA DE RECIBIR UNO 16 H. P., CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS, EL REPRESENTANTE, SEÑOR BOMATI.

Para tratar y verie, GARAGE SALTAMANTINO

El Licenciado Salvaderra.

El Licenciado Salvaderra.

BRETON

Habéis sentido alguna vez una nostalgia de dolor y dulzura, la caricia lejana de unos días idos, que brota en vuestra alma cuando en una calle silenciosa, las notas de un vals de Chopin, aladas, fragmentarias, salen como sollozos, como pin celadas esfumadas, de una casona antigua?

Esto simbolizó la charla policroma, sugestiva, luminosa, que ayer hizo García Sánchez, en Breton. Hizo gráfica, vivida, con evocaciones de color histórico, la vida del vals, que es la vida de dos siglos; el XVIII y el XIX.

Desde las damas de los Luises del imperio francés, como una evolución del minué, la danza de la insinuación, de la parsimonia, como una curva suave y abierta al principio, vertiginosa y febril después, danzando sobre la Historia, así ha ido creciendo el vals: desde los días rojos y fuertes de la Revolución hasta el vals tzinganesco de los cabarets, pasando por el beso amable y ensoñador del romanticismo.

Enleza con las irrisaciones de su estilo, con la plasticidad de evocación y agudeza de expresión, la historia del vals, con las características de la civilización del siglo pasado, bordando con la prosa cincelada y brillante de su discurso, la historia de la música del vals, pasando por Wagner, por Brahams, por Strauss.

Con trazos soberbios reconstituye aquellos rincones simpáticos de las tertulias románticas, los tiempos de Jorge Sand y Delacroix, de Chopin, de Schumbert, en que el vals reinaba con los dramas caballescicos, la noble idealidad de los impulsos en la vida pública, y las rimas sonoras y altivas de nuestros poetas.

Y termina la gaja guirnalda de sus evocaciones con la muerte de Chopin, una tarde de otoño, en el París romántico, insensible a aquel suspiro de un alma que se hace emoción y luz, subiendo a lo alto mientras en el piano, la condesa Podowka, teja la maravilla musical de la Polonesa...

La conferencia, interrumpida varias veces por nutridos aplausos, fué al final, premiada con una cálida ovación, recibiendo el joven literato un homenaje entusiasta de emoción y de justicia.

Se estrenó una comedia de matiz, sólo de matiz, de modernas aventuras. «Los ladrones», no son más que una hilación de escenas, no muy bien ensartadas, que, comenzando por una presentación a lo Raffles, terminan por una fuga amorosa.

Un aventurero, Oscar, encuentra favorecido por sus situaciones de ladrón de levita, ocasión al ir a robar una cantidad, el tropiezo de una mujer hermosa que compra su complicitad para no hollar su honra, ya desvanecida, con la misma suma que el ladrón buscaba.

Pero el ladrón se lleva además el corazón de la mujer, que se va con él a la terminación del proceso en que ha sido encartado un supuesto criminal, acusado por indicios fatales, pero completamente inocente.

La comedia, de un segundo acto interesante y bien tramado, sirvió de motivo a que en este nuevo género, en el que no conocíamos a Fernández de la Somera, se luciera espúdicamente, triunfando, como él lo hace siempre, en fuerza de talento y flexibilidad artística.

Muy bien la señora Paig, una actriz de irreprochables condiciones escénicas, que maravillosamente bordó su cometido y cosechando muchos aplausos con el Sr. Regel, un buen actor cómico, y con Castilla, graciosísimo siempre.

Mañana hoy, «Inmaculada».

MODERNO

Anoche se despidieron del público salmantino los aplaudidos artistas que con tanto éxito han actuado en este elegante salón. Mazarinos y Les Dosset, como en

ZARGON TIPO PATENTE. Fabricada por la Sociedad de Lámparas Z. CORTES, 397 BARCELONA.

Automóvil Hispano-Suiza. ACABA DE RECIBIR UNO 16 H. P., CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS, EL REPRESENTANTE, SEÑOR BOMATI. Para tratar y verie, GARAGE SALTAMANTINO. El Licenciado Salvaderra.

días anteriores, escucharon prolongadísimos aplausos, y estos últimos se vieron precisados a cantar nuevos números.

Maruja de Oro, puso un broche de acierto a su triunfal campaña y por parte del público tuvo una despedida cariñosísima. «Silvia la gitana», la sugestiva serie, sigue proyectándose con extraordinario interés.

LICEO

La bonita serie «El hombre de las tres caras», está constituyendo en este concurrido coliseo, uno de los mayores éxitos cinematográficos de la actual temporada.

Esta película está admirablemente filmada y su complicadísima trama tiene intrigadísimo al público. Hoy conoceremos nuevas aventuras de la infortunada Farenaline, que tantas penalidades está pasando por una causa justa, y se conocerán sensacionales desenlaces.

CLUB LA ROSA-GRANERO

El día 30 de Diciembre celebrará junta general, para revisión de cuentas y renovación de junta directiva. Se ruega la puntual asistencia de los señores socios. Si no recibieran citación, por este anuncio se darán por citados.

DE LA AUDIENCIA

VAYA UN HIJO!

En los tiempos que se corren, aunque no muchos, existen sin duda alguna, hijos que pueden considerarse como abortos de la naturaleza, ya que olvidando el respeto y cariño que a los padres se debe en todo momento no hallan inconveniente en someterlos a toda clase de vejámenes.

Parecerá, por lo expuesto que vamos a comentar, algo de lo que ocurre en el drama del inmortal Zorrilla D. Juan Tenorio, y no es así, vamos a referirnos al juicio oral celebrado ayer en la sección primera, de la causa instruida en el Juzgado de Alba de Tormes, contra María-Josefa Gómez.

Dicha señora fué procesada y ha sido acusada a virtud de querrela deducida por su hijo Emiliano Sánchez, como representante legal de su esposa Cristina Navarro, porque según ésta el día 3 de Abril de 1920, la injurió, llamándola ramera y atribuyéndola que antes de contraer matrimonio había dado a luz.

Sin que justificásemos nosotros, ni mucho menos, la actitud de María Josefa, caso de ser cierto lo que se la atribuya, no creemos que fuera motivo bastante para que su propio hijo lo haya hecho ocupar el banquillo de los acusados, y tanto es más de extrañar esto, cuando también se dijo que la Cristina había producido lesiones a su madre política, acompañada de otra.

Como que ocurrieren los hechos, siempre resultará que el procedimiento se saíe de lo normal y corriente en la vida.

Y ahora, tratando la cuestión ya bajo el aspecto legal, diremos que como los abogados, ajenos a toda pasión que engendre los hechos, por inhumana que ella sea, tienen que cumplir con los deberes de su profesión y atemperarse a la resultancia de las pruebas, el Sr. Marcos Escribano sostuvo la acusación en nombre de la parte querrelante, considerando que María Josefa era autora y responsable de un delito de injurias graves.

El Sr. Riesco, defensor de la procesada, fustigando con dureza al hijo querrelante, negó la existencia del hecho punible y proclamó la inocencia de la madre, que víctima de la persona a quien dió el ser, se veía sujeta en las redes de un proceso injusto.

Una vez que informaron las partes, quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia. Sea esta cual fuere, la opinión juzgará al hijo querrelante. La madre no ofende nunca.

En el pueblo de Sotoserrano, y el día 2 de Agosto próximo pasado, los vecinos de aquel pueblo, Sebastián Martín y su hija Antonia, cuestionaron con su vecina, Teresa Alonso, sobre asuntos de familia, yéndose a las manos y golpeando a la Antonia con un badil de hierro a la Teresa en la región frontal, produciéndole una lesión que tardó en curar, en condiciones legales, veintidós días, y al propio tiempo, el procesado, Sebastián Martín, produjo a la Teresa, con un palo, varias lesiones en el brazo izquierdo, que necesitaron también durante veintidós días asistencia facultativa, estando impedida para sus ocupaciones habituales y sin que le quede deformidad ni defecto.

A responder de estos hechos comparecieron ayer, en la sección segunda, la Antonia y su hijo Sebastián, siendo acusados por el abogado fiscal, Sr. Cimas, como autores, cada uno, de un delito de lesiones. El letrado Sr. Tordera, defensor de los procesados, excepción, primero, que no eran autores de los hechos de autos, y en todo caso, que los cometieron en legítima defensa de sus personas, porque injusta e ilegítimamente, fueron agredidos por la Teresa Alonso.

Si obraron con corrección o no los procesados, al resolver las cuestiones pendientes con la Teresa, lo dirá el Tribunal en la sentencia que dicte.

El Licenciado Salvaderra.

TEATRO BRETON. FUNCIONES MAGISTRALES. HOY, 17, SABADO ELEGANTE. Vermonth, a las seis en punto. Popular, a las diez y media. Estreno de la preciosa comedia en tres actos, estrenada en el teatro Rey Alfonso, de Madrid, por la compañía del Sr. Thullier, el día 10 del actual mes, que lleva por título INMACULADA AMORES Y AMORIOS.

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE. Madrid, 16 (8.45 n.)

Manifestaciones del ministro de Fomento.

Esta mañana despacharon con el Monarca, los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo. Los periodistas preguntaron al señor Maestro, si tenía algunas noticias del nuevo conflicto de hulleros. —No sé —respondió el ministro, porque no he hablado todavía con el ministro de la Gobernación, con motivo de venir a Palacio a despachar con Su Majestad, pues el señor Coello debe tener noticias del gobernador de Asturias.

Ahora —añadió— voy al ministerio y me informaré de lo que haya ocurrido. —El Sr. Maura nos ha dicho que parecía que se había declarado la huelga.

—Si es posible que haya ocurrido algo de eso, porque allí los obreros están divididos en comunistas y socialistas y pudiera ser que aquellos no hubieran atendido las indicaciones que la Comisión que vino a Madrid les hizo desde aquí para que aplazaran la huelga en los telegramas a Llanes y Mieres.

Sin embargo, añadió el ministro, no creo que se trate de la huelga general de los mineros de esa zona. Terminó el Sr. Maestro su conversación con los periodistas diciendo que entre los decretos que ha firmado el rey hay uno muy interesante, como es la reglamentación del trabajo en las minas.

Los aranceles.—Proposición incidental.

Ha sido presentada al Congreso la proposición siguiente: «Los diputados que suscriben proponen al Congreso se sirva declarar, recogiendo manifestaciones hechas por el señor ministro de Hacienda, que es indispensable, terminada la labor de la Junta de Aranceles y elevada su propuesta al Gobierno, que el Parlamento, antes de suspender sus sesiones, examine en amplio debate si tal propuesta se mantiene dentro de los límites máximos fijados por la ley, puesto que solo dentro de estos delegaron las Cortes sus facultades privativas, y es evidente que resultarían irreparables los perjuicios causados por la vigencia de un arancel que, como el propuesto, constituye numerosas extralimitaciones.—Pedregal, Gasset (Rafael), Matesanz, Prieto, Gascón y Marin, Villanueva y Tejerro».

En el Senado.

A primera hora se ha reunido en la Alta Cámara de comisión de Hacienda para escuchar el informe del ministro de Hacienda acerca del proyecto de Ordenación bancaria.

Se ha acordado que la discusión comience el próximo lunes—no habilitándose el día de mañana. Al proyecto han presentado voto particular las minorías liberal y democrática, y en su nombre los señores Pérez Oliva y Ubierna, por la primera, y García Baquero, por la segunda.

Hablando con el presidente.

El presidente del Consejo concurrió esta mañana, a la hora de costumbre, al despacho con el rey. Al salir del regio alzázar, los periodistas preguntaronle:

—Hoy tendrá usted muchas noticias.

El Sr. Maura hizo un gesto de extrañeza y preguntó a qué se referían. —Nos referimos a noticias de orden político, sobre todo, después del discurso pronunciado ayer por el marqués de Alhucemas. —Si, el marqués de Alhucemas estuvo muy bien, y en muchos puntos de acuerdo perfecto con el Gobierno, y por ello éste no puede menos de felicitarle. —Además—intervino un reportero—, están ustedes de enhorabuena, porque, por lo visto, el cántaro, según se dijo ayer en el Senado, no se romperá.

—¿Quién puede asegurar eso?

—El conde de Romanones lo afirmó ayer.

—El conde de Romanones, manifestó el señor Maura, es un patriota, y su voluntad es muy buena y muy loable, pero claro está que en su día se ha de romper.

Dijo, por último, el presidente, que la noticia del día era bastante desagradable, y se refería al proble-

La recaudación de ayer en la Administración de Hacienda, por los conceptos que se expresan, fué la siguiente:

Territorial, 200 pesetas; industrial, 209,92; utilidades, 183,55; derechos reales, 765,76; cédulas, 2,045,65; pagos, 26,17; monopolios, 2,814,28; recargo de industrial, 36; operaciones, 6,582,90.

DENTISTA LUDEÑA

Trabaja con todos los adelantos modernos. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

DOCTOR JOAQUIN DE PRADA

INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD. Análisis y vacunas. Vacunación antigrípica preventiva y curativa, antirrábica, antituberífera, etc. Consulta de cuatro a seis, excepto los sábados y domingo. Echegaray, 1.

El Boletín Oficial de la provincia, publicado ayer, contiene: Una circular del Gobierno civil, sobre la contratación de pesas y medidas en la provincia.

Otra ídem del mismo centro gubernativo, sobre hallazgos de semovivotes.

Una Real orden del Ministerio de la Gobernación, declarando de obligación el abono de los sueldos a los empleados de municipios que actualmente estén en África. Un anuncio de la Universidad de Salamanca, sobre la provisión de una plaza de oficial primero en la secretaría de dicho centro docente. Requisitorias y anuncios de Juzgados de la provincia.

Salón Victoria.

Mañana, domingo, gran baile de Sociedad de cuatro a ocho de la tarde. Si llegara a tiempo el nuevo cilindro para el piano, será la gran novedad de los baillables del «Pájaro Azul». La sección de música prepara para Pascuas y Carnaval los baillables más modernos que causarán gran sorpresa, de los maestros Foglietti, Andreu, San Miguel y Franco.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

DOCTOR DIAZ REDONDO

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de doce a una y de cuatro a cinco. Calle del Jesús, 22.

En esta Dirección de Obras públicas se han inscrito con los números 352 y 353 los coches automóviles propiedad de D. Rafael Calzada y D. Enrique Prieto, respectivamente. —Se ha remitido para su aprobación el proyecto del camino vecinal de Aldeaseca de Alba al límite de Alba y de Pedrosillo de los Aires.

EL 606 Y EL 914

Se inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acuña, con treinta y cuatro años de práctica. Consulta: de once a una y de cinco a nueve.

DOCTOR JOSÉ CARLOS HERRERA

Catedrático de partos de la Facultad de Medicina. Especialidad: Partos y Ginecología. Plaza Mayor, 36, 2.º. Teléfono, 266.

El número correspondiente al de El Mensajero Social, órgano del Asilo para niños medicantes y de la Asociación católica de la mujer, contiene el siguiente sumario: I.—«Acción Social católica de la mujer» por Ignacio. II.—«A María Inmaculada». (Poesía) por Tomás S. Morante. III.—«Crónicas sociales». IV.—«Variedades».

Se vende.

Una máquina R. Wolf, de 25 a 30 H. P. con aprovechamiento de vapor. Informes Manuel González, Gujuelo.

Máquinas.

Se venden tres máquinas para hacer vainas y otra de coser, movidas eléctricamente, con su correspondiente motor y todas ellas en muy buen estado. Informar en la travesía del Pozo Hitera, 5.

Compro pianos usados.

Informar: Rúa, 26.

Henos y verdes.

Para seten a vacas. cinco semanas, se arriendan en Hervás. Para tratar con D. Antonio Rubio, en dicha localidad.

Casa se vende.

Paseo Canalejas, Villa Carmen, tiene jardín y huerta. En la misma informarán.

Se vende

una finca, coto redondo, en el término municipal de Villamor de los Escuderos, de cabida de 66 hectáreas (104 fanegas de tierra), con un molino harinero de dos piedras; dicho molino muele con aguas propias, cuyas aguas, desde los manantiales, que son nacidos cinco kilómetros por cima del molino, son el dueño de la finca, sin que nadie pueda usar una sola gota de agua para regar las fincas que lindan en este trayecto, con dicho molino sin permiso del dueño, y si autoriza el permiso, cobrará, por cada 64 áreas (fanegas) 35 pesetas.

Las 66 hectáreas (104 fanegas de tierra), que forman el coto redondo con dicho molino, están distribuidas en la forma siguiente: Una casa de labor con todas las comodidades; un magnífico palomar que tendrá de 2.000 a 2.500 parejas de palomas; una casa de árboles frutales de varias clases; 25 hectáreas (40 fanegas) de tierra de regadío de primera calidad; 15 hectáreas (24 fanegas), de secano, también buenas; una vinya de 14.000 cepas, en inmejorables condiciones, y unas alamedas de álamo, chopo y nogalillo, con abundancia de madera. Para tratar, con el dueño, en Fuentesalco, Antonio Palao.

Ajustador.

Se necesita uno bueno para mecánica delgada. Informar: Romanones 6, Mora, ortopedico.

LA BOTA DE ORO

CASA DE «EL GALLO» CALZADOS FINOS Y ELEGANTES

Es, sin disputa, la casa que más novedades presenta. Calzado de goma, garantizando su construcción. Caballeros! Si queréis ir elegantes, gastar los totines que presenta esta casa, última novedad.

DOCTOR RIESCO, NUM. 1.—SALAMANCA

m. v. n. 4

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada.

El cierre de las Cortes

El ministro de la Guerra y la publicación de documentos. § La labor parlamentaria y las vacaciones. § El avance se reanudará por Beni-Aros. § Los conflictos hullero y remolachero. § Los estrenos teatrales. § Noticias de Barcelona. § La conferencia del desarme y las construcciones navales.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana

Madrid, 17.

NOTICIAS VARIAS

Madrid.

Disposiciones de Guerra a los capitanes generales.—Las operaciones en la zona occidental. El proyecto de recompensas militares.

Esta noche nos ha manifestado el señor La Cierva, que hoy se facilitará a la prensa el texto de la disposición dirigida a los capitanes generales y a los comandantes generales, fijando el criterio del Gobierno sobre la publicación en los periódicos de documentos relativos a inteligencia con el enemigo e infracciones graves.

Se impondrán penas severas. Hoy pasará el tanto de culpa a los capitanes generales para que procedan contra los autores que han insertado recientemente documentos en los periódicos.

Añadió el ministro de la Guerra, que hay que poner en claro cómo han llegado a manos de los periodistas las cartas del jefe rebelde. El alto comisario se ha lamentado de estas anomalías, anunciando que procederá severamente en la zona de su mando.

Mañana se reanudarán las operaciones en la zona occidental por Beni Aros.

El próximo martes se discutirán en el Congreso las recompensas militares y el miércoles se clausurará el Parlamento.

La ordenación bancaria, en el Senado.—Los aranceles.

El Gobierno confía en que el próximo martes quedará aprobado en el Senado el proyecto de ordenación bancaria.

Entonces comenzarán las vacaciones parlamentarias de Navidad, que serán largas.

El mismo día se discutirá, en la Cámara de diputados, la proposición de las izquierdas, relativa a los aranceles.

Antes de implantarlos, se proyectará la celebración de numerosos mítines contra los mismos.

El conflicto hullero asturiano. Impresiones optimistas.

El gobernador de Oviedo transmite buenas impresiones respecto al conflicto hullero, manifestando que en la Casa del Pueblo de Sama de Langreo, se ha verificado la votación, para tratar si se generalizaba la huelga de obreros mineros.

Por gran mayoría de votos se tomó el acuerdo de no generalizarla.

El domingo se celebrará, entre patronos y obreros, una asamblea general, creyéndose se llegará a una inteligencia.

El conflicto remolachero de Zaragoza.

La primera autoridad civil de la provincia de Zaragoza, participa al ministro de la Gobernación que continúa sin solucionar el conflicto remolachero y, en cambio, ha sido solucionada la huelga de los obreros del campo.

Los comercios se han abierto nuevamente.

Los estrenos de anoche.—En el teatro Centro.

En el coliseo de la calle de Atocha se estrenó anoche la comedia en dos actos, titulada «Antón Caballero», obra póstuma de Pérez Galdós, refundada por los hermanos Quintero.

El teatro ofrecía un aspecto brillantísimo, asistiendo numerosos escritores y artistas.

La obra constituyó un inmenso éxito.

Al final de todos los actos salieron los autores, dándose vivas a Galdós.

La recaudación obtenida se ingresará en la suscripción para erigirle un monumento en las Palmas.

En Esclava.

En este teatro se estrenó la revista en dos actos denominada «La linterna mágica», de Martínez Sierra.

Es una obra de grandes efectos escénicos y está presentada con mucho gusto y lujo.

Las operaciones de Marruecos.

Parte oficial.—El desarme en Quebdana.

Comunica el Alto Comisario desde Tetuán, que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla, no ha ocurrido novedad.

Hoy ha comenzado el desarme en el territorio de la cábila de Quebdana, habiendo sido recogidos mil fusiles.

MELILLA

Marcha de Cavalcanti y toma de posesión de Sanjurjo.

El general Cavalcanti estuvo a despedirse en la junta de Fomento y arbolal, ofreciéndose incondicionalmente.

Le contestó el general Fresneda, agradeciéndole su ofrecimiento.

El general Cavalcanti marchó en el correo de Málaga, tributándosele una despedida cariñosa.

Con el ceremonial de costumbre se ha presionado el general Sanjurjo de esta comandancia, desfilando ante él los jefes y oficiales de esta guarnición, los cuales le felicitaron calurosamente.

Entrega de fusiles.—Cabileños multados.

Los cabileños de Beni-Sicar han entregado a Abd-el-Kader más de cien fusiles.

Este kaid ha multado en 2.000

pesetas y la entrega de varios fusiles a los habitantes de Taxuda, por la agresión que verificaron en días anteriores.

En la posición de Tahuima se han presentado bastantes moros, entregando el armamento.

Consagración de la iglesia de Nador.

Procedente de Tánger ha llegado el obispo de Fessea, con objeto de asistir mañana a la consagración de la iglesia de Nador.

Visitó los hospitales y cumplimentó a las autoridades.

—Han llegado las comisiones de Toledo y Lucerna, con regalos para los soldados,

LARACHE

Material y ganado.—Luchas entre indígenas y las fuerzas del Magzhen.

Ha llegado el vapor «Romeu», procedente de Cádiz, con bastante material de guerra y algún ganado.

En la zona francesa, y en la región de Wazán, siguen las luchas entre los indígenas y las fuerzas del Magzhen.

Estas se defendieron de la última agresión con valentía, haciéndoles pérdidas considerables. En cambio las gentes de Huesaim y los adueros rebeldes de Beni-Salten, han solicitado el perdón de las autoridades francesas, prometiendo no repetir las agresiones.

A pesar de estos optimismos, la prensa de la zona francesa da a entender que las agresiones son constantes en todo el frente, especialmente en Beni-Mestara.

Provincias.

BARCELONA

Llegada del gobernador. Obreiro aplastado.—Línea interceptada.

A las seis y media de la tarde, en el correo de Valencia, ha llegado el gobernador civil, Sr. Martínez Anido, el cual salió de Madrid en automóvil, tomando el expreso en Torrejón de Ardoz.

Esta mañana, desde Reus, marchó en automóvil a Tarragona, para asistir al entierro de un cuñado que falleció anteaer.

—A consecuencia del desprendimiento de una piedra de grandes dimensiones, falleció aplastado el obreiro Argel Collado, que trabajaba en la cantera La Serafina, de la montaña de Montjuich.

—En las inmediaciones de Sabadell descarrilaron siete vagones de un tren de mercancías, interceptando la vía descendente.

No han ocurrido desgracias personales.

Sumario terminado.—Semanaario denunciado.—Asamblea contra el paludismo.

El Juzgado del Sur, ha enviado a la Audiencia, terminado, el sumario instruido contra Máximo Marimón por la tenencia de explosivos.

A este mismo se le siguen otros procesos por delitos terroristas.

—El fiscal ha denunciado, por la caricatura, el número de esta semana de la revista «Esquella de la Torratxa».

—Procedente de Gerona, ha llegado el aeroplano del millonario americano Aishayn.

—Por acuerdo del Ayuntamiento de Prat de Llobregat, se celebrará el próximo lunes una asamblea, en el salón de sesiones de la Diputación de Barcelona, para tratar del paludismo existente en el llano de Llobregat.

Asistirán los presidentes de la Mancomunidad y de la Diputación, los Alcaldes representantes de las poblaciones afectadas por el mal, y el jefe médico de la sección sanitaria de la Mancomunidad.

Opiniones sobre el rescate de los prisioneros.

Participa la inspección de Sanidad agro-pecuaria que se han regis-

trado bastantes casos de glosopeda en el ganado vacuno de Villanueva y Geltrú.

«La Publicidad» ha iniciado una encuesta entre las personalidades de Barcelona, para conocer su manera de pensar sobre el rescate de los prisioneros españoles de Marruecos.

Hoy publica las opiniones del presidente de la Audiencia, Sr. Alvarez Vega y del exministro señor conde de Caralt.

El primero opina, que el rescate constituye un axioma para todo español de que debe realizarse.

Como fundamento y aspiración nacional existen en esta cuestión dos aspectos, que son con quien debe tratarse y por qué procedimiento, y otro, la obligación imprescindible que tiene el Gobierno de llegar al rescate.

El conde de Caralt, opina que sería un rebajamiento, que compráramos a los prisioneros, facilitando medios a los combatientes.

FERROL

El ferrocarril de la costa.—Reparación del acorazado «España».

Esta mañana se inauguraron solemnemente las obras del ferrocarril de la costa.

—Urgentemente se está reparando el acorazado «España», que irá a Melilla el día 20 a relevar al «Alfonso XIII».

CADIZ

Fuerzas a Larache.—Viaje del general Aznar.—Donativos para los soldados.

El vapor «Isla de Menorca» ha marchado a Larache, llevando a bordo algunas fuerzas para incorporarse a sus respectivas unidades y un importante cargamento de material de guerra.

Marchó a Madrid, el almirante, general Aznar, con objeto de conferenciar con el ministro sobre la actuación de la escuadra en las próximas operaciones.

El director de Bellas Artes, inauguró la sala de artistas gaditanos, asistiendo las autoridades.

Se pronunciaron algunos discursos, y después se obsequió al director de Bellas Artes con un banquete.

El vapor francés «Canadá», ha llegado a este puerto conduciendo doscientos repatriados de Nueva-York.

Con rumbo a Melilla, zarpó el vapor hospital «Alicante», llevando donativos para el agumado del soldado.

El «Alicante» ha dejado trescientos cincuenta soldados, a los cuales se les hospitalizó.

ALMERIA

Comisión a Melilla.

Marchó a esta plaza africana, una comisión, para obsequiar a los soldados del sexto regimiento de artillería pesada.

SEVILLA

Doña Cristina a Madrid.

La reina madre, doña María Cristina, paseó, llegando a Villamanrique.

Mañana regresará a Madrid.

Extranjero

LISBOA

El nuevo Gobierno.

Con el apoyo y la representación de todos los partidos políticos el señor Cunha Leal, ha logrado constituir el nuevo Gobierno.

El Sr. Leal, además de la presidencia, ocupa la cartera del Interior.

El académico y periodista D. Julio Dantas, ocupa la cartera de Negocios Extranjeros.

ROMA

La electrificación de los caminos de hierro.

El informe presentado por el ministerio de Comercio a las Cámaras de Comercio, anuncia que Italia tiene ya electrificados 559 kilómetros de vías férreas y se están realizando trabajos para electrificar 500 kilómetros.

WASHINGTON

Las construcciones navales de Francia.

En la sesión celebrada por la comisión naval de la conferencia del

desarme, la delegación francesa sometió a su aprobación una proposición sobre las construcciones navales de Francia.

Esta nación se prepara a construir diez acorazados, de treinta mil toneladas cada uno, en el período de diez años.

Como Francia realice este plan, Italia, ejecutará otro análogo.

El delegado británico Balfour, ha anunciado oficialmente, a la conferencia que Inglaterra, propondrá la absoluta abolición de los submarinos.

CASABLANCA

Hazaña de unos beodos.—Sin desgracias.

Cuatro individuos que se encontraban completamente embriagados la emprendieron a tiros en una taberna por haberse negado el dueño a servirles en vista del lamentable estado en que se hallaban.

Milagrosamente no hubo desgracias personales.

Asalto de un auto.

Dos tiradores marroquíes, asaltaron un auto que estaba parado a la puerta de las oficinas del Estado Mayor, con objeto de robar al chauffeur, al que golpearon, dejándole sin conocimiento.

Un cochero que se apercibió de esta agresión, demandó socorro, pudiendo ser detenidos los ladrones a los breves momentos.

RIVERA

MOTORES

a gas pobre. La fuerza motriz más económica. Instalaciones completas y garantizadas. Maquinaria en general.

ZEGRI & BUXEDA, Ingenieros. Ronda San Pablo, 34. Barcelona. T. 1. v. s.

CARNE LIQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO

TÓNICO RECONSTITUYENTE = PODEROSO NUTRITIVO =

— En todas las Farmacias y Droguerías —

INSUSTITUIBLE PARA ANEMIA, DEBILIDAD NERVIOSA, CLOROSIS, TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUÍTICOS Y CONVALESCENCIAS

Imprenta y librería de Núñez. Salamanca

Para trajes, gabanes, pellizas, impermeables y gabardinas, el BAZAR COLON Plaza de la Libertad, 11. — Salamanca.

Visite V. los grandes almacenes de tejidos, paquetería y confecciones, de Pérez y Paradinas

Constantemente se establecen las REBAJAS en los artículos que fabricamos y en los que compramos a otros productores sin intermediarios.

Nuestras existencias son grandiosas

Si el público se benefició en las compras de los artículos de algodón, HOY en las nuevas remesas de géneros para invierno, puede apreciar las enormes diferencias de precios en algodón, lencería y sedería, artículos de punto, mantonería y mercería.

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Con un poco de paciencia y un poco de agua y en tres días se verá libre de callos y ampollas, lunetas y ojos de gallo. Pídelo y quedará acostumbrado. Pídelo en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca. Vías de H. Díez, Arrabal del Fuente, 2.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos.

HAMBURGO SUDAMERICANA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Vigo, el día 21 de Diciembre de 1921, el vapor «TUGUBAN», admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase. Precio en tercera clase, 483,75 pesetas.

Para Montevideo y Buenos Aires, el ferrocarril, entrará de Vigo el día 27 de Enero de 1922, el nuevo y magnífico vapor «ESPAÑA», admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase. Precio en tercera clase, 483,75 pesetas.

Nota.—Este vapor tiene en tercera clase una magnífica instalación de camarotes de dos y de cuatro camas, los cuales se podrán ocupar, mediante un sobrepago de 100 pesetas. Lleva también comedor, fumador y sala para señoras, en terceracabes. Las comidas se sirven, en loza, por camareros uniformados.

Nota.—Los tenedores de boletines de esta Compañía podrán embarcar en estos vapores.

HAMBURGO AMERIKA LINIE

Para Río de Janeiro y Buenos Aires saldrá de Vigo, el día 31 de Enero de 1922, el correo rápido «RUGIA», admitiendo pasajeros de primera y tercera clase. Precio en tercera clase, 483,75. Este vapor tiene igual instalación que el «TEUTONIA» y los vapores tipo «SPANIA».

Inauguración del servicio especial extra-rápido.—«Cap Polonio», de 21.000 toneladas, el mayor buque de la línea Sudamericana, el 21 Febrero 1922; «Antonio Delino», de 14.000 toneladas, el 21 Marzo 1922; «Cap Polonio», el 21 Abril 1922; «Antonio Delino», el 30 Mayo 1922; «Cap Polonio», de 14.000 toneladas, el 28 Junio 1922. Además, los vapores «Viggo», «La Coruña», y «Prior», durante el transcurso del año 1922. Desde hoy se admiten inscripciones de pasajeros en primera, segunda, tercera preferencia y tercera clase. Para más informes dirigirse a los SUCESORES DE HENRIQUE MULDER, SOC. L^{DA}. VIGO

PASTILLAS CRESPO
Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.
PRECIO: 2 PESETAS
América y Filipinas, 4 ptas.
Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

Contra la humedad
en las construcciones y la infiltración de aguas, empleen el producto WATERPROOF y sus derivados impermeabilizantes de alto mérito. Pídanlo explicativo, informes y presupuestos gratis.—Desempeñamos representante en esta provincia, bien intraducido cerca de los señores arquitectos y contratistas de obras.
Dirigirse: WATERPROOFIN C^o (S. A.)
Ronda Universidad, 6.—BARCELONA 2-4-1

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Balsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Balsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Balsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.